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Fészkelödés.

Rothadó hullák bűze terjeng, az 
elvesztett csatatér felett, fel-fel csap az 
a kísérteties kékes láng, a mely ug­
rándozva csalogatja maga után az 
egészséges tenyészetet megölő légkörbe 
a könnyen hívőket, sakálok üvöltése 
hangzik a romokból és előmásznak az 
összeroskadt hatalom férgei; megmoz­
dulnak a kukaczok s reszkető kórság 
rázza a bukott politikai rendszer hen- 
czegő komédiásait.

Az ámitók, a kik oly soká hánya 
veti henczegésükkel, pöffeszkedő kevély­
séggel, majd nyöszörgő félelemmel 
űzték a csepürágás népbolonditó mű­
vészetét és azt hitték, hogy a köz­
ügyek intézését és a politika irányítá­
sát a maguk részére kisajátították, újra 
kezdik felütni fejüket sarczátlan hazug­
ságokkal akarják félre vezetni a közön­
séget. Obégatásukkal minden áron 
magukra akarják terelni a közfigyelmet, 
de a mikor íelorditanak, mint a kinek 
a tyúkszemére lépnek, nem tagadják 
meg régi tulajdonságukat, hanem pi­
rulás nélkül perditák módjára állanak ki.

A szabadelvüség hamis ezégére 
alatt működő érdek szövetkezet nagy

legényeinek, ugylátszik nem használt az 
a leczke, hogy csuful megbuktak s a 
függetlenségi párt a darabont vitézek 
felett győzelmet aratott, mert még most 
is ott ólálkodnak a fórum körül, a 
honnan a polgárok hazafias érzésének 
kitörő haragja lelökte. Még mindig ott 
akarnak kotorászni, pedig nem egy 
dédelgetett kedvenezük műveletét ke­
serűbe meg a város polgársága. Most 
a közegészségügyért fáj a fejük épen 
azoknak, a kik legkevesebbet törődnek 
azzal, hogy a város utczáinak levegőjét 
dögletessé teszi a rothadó szenny. 
Megszólaltatták hát ismét hü csalósu- 
kat, lapjuk, az öncsinálta nagyságok­
nak ez a szócsöve, pukkadásig fújja a 
régi nótát, mint az ócska kintornás; 
szinte megtéveszthetné, a közönséget, a 
közegészségügyi administrate szem­
pontjából rendkívül fontos rendőrorvosi 
állások miként való betöltése feletti 
aggódás, ha nyomon nem követné az 
a hetyke modor és hivalkodó hang 
amelyet olyan jól ismerünk. Sopánko- 
dás, képmutatás, felkináikozás, hízelgés, 
ferdítés és fenyegetés mind megférnek 
ott együtt. A szemenszedett hazugsá­
gokat a legnagyobb czinizmussal rö­
pítik világgá, hogy ezzel elámitsák a 
közönséget.

De hát jó urak csakugyan annyira 
naivnak vagy bambának tekintik az 
embereket, hogy azt a sok hazugságot 
mind elhiszi a mit papirosra vetnek, 
s beveszik azt a sok maszlagot a mi­
vel elakarják hódítani ?

• Rettenetes felháborodással zúg a 
hivatalos, hogy „mennyire túltengett 
a pártpolitika városunk törvényható­
sági életében.“ És „Minden a szerint 
igazodik,“ Hát ki vitte bele mindenbe 
a pártpolitikát ? Hisz nem volt ebben 
a városban az életnek olyan mozza­
nata, a mibe a szabadelvűnek csúfolt 
politikai rendszer gyászvitézei nem a 
pártpolitikát állították fel mint dogmát ; 
minden cselekedetüket ez az „irányzat “ 
vezette s tűzzel vassal irtották, a ki 
nem az ő politikai irányzatuk szerint 
igazodott. A politikát ők tették min­
denek felett úrrá, kiterjesztették még 
az ártatlan iskolás gyermekekre is és 
mielőtt szorgalmáért megjutalmazták 
volna, megkérdezték; „hova szavazott 
a papa“ Ez a pártpolitika mindent le­
foglalt a maga részére s már-már a 
a romlásba döntötte ezt a sokat sa­
nyargatott várost. De azért ők merész­
kednek beszélni a „terror“-ról noha 
erőszakosabb „terror*-! alig mutathat 
fel a hatalmi túlkapás, mint a milyent
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Gyors elhatározás.
— A .KOMÁROM és VIDÉKE* eredeti tárczája. — 

Irta: Zöldi Márton.

Tapasztalatom szerint a külvárosokban 
az emberek temperantumossabbak, vállalko- 
zóbbak, mozgékonyabbak, mint a város belső 
területein, ahol mindenféle szokás, kényszer, 
előítélet nyügzi le őket.

Az igaz, hogy arra is könnyebben kap­
hatók, hogy egymást megkéseljék. Elvégre 
ez is a temperantum dolga .... a kriminális 
temperantumé.

A kultúra külső látszat szerint a kül­
városban ugyanaz, ami a körutakon belül. 
A bérházak alig alacsonyabbak, az iskolák 
meg nagyobbak, szellőssebbek, s például a 
Rivéra-kávéház előtt oly terrász terül el, 
aminőt az összes körutakon hiába keresünk.

Ennek a gyönyörű tropikus növényzet­
tel pazaran díszített terásznak a közönsége 
épp oly vegyes, mint érdekes. A legérdeke­
sebb férfi vendégek egyike kétségtelenül Zim­

mer Albert volt. Szép, magas, inkább fekete, 
mint barna ember, körszakálla a kőszén 
csillogására emlékeztet. Ruha viselete kifogás­
talanul elegáns. Csak aranylánczának a vas­
tagsága mutatott valami kérkedő karaktert. 
Igazi úriember nem visel annyira vastag 
aranylánezot.

Erről a Zimmerről sok mindenféle hir 
keringett. Az egyik hir kétségtelenül a valót 
mondotta. Ez a hir arra vonatkozott, hogy 
Zimmer Albert néhány hónap előtt a gabona 
tőzsdén letört. Végérvényessen letört kukori- 
czában. Ki is rekesztették a tőzsdéről . . .

A bennfentesek tudták hogy nincs 
pénze. Már hetek óta apró kölcsönökből élt, 
sőt olyat is beszéltek, hogy a főpinczérnél 
piszkos adóssága van.

Annyival jobban kiemelkedett vissza­
taszítóan pökhendi modora. Alig akart az 
emberekkel, régi ösmerőseivel szóba állani. 
A pinczérekkel szemben is brutálissan köve­
telő volt. Micsoda kiszolgálás ez? Nem szé­
gyellik magukat ? hangzott minduntalan ajká­
ról. De legjobban megbotránkoztatta az 
ösmerősöket a következő esemény. Mikor a 
kávéház teraszát átadták a forgalomnak özv. 
Dorrichné is megjelent két lányával uzsonna

tájon. Igen csinos két leány volt, ámbár 
nem egésszen fiatalok. A külvárosban épp 
úgy, mint a kisvárosban, jobban tudják az 
ilyesmit ellenőrizni.

Az idősebb Dorrich-leányról Karolináról 
azt beszélték, hogy már 28 éves. Lammassy, 
a volt elöljáró, a mindent tudó kávéházi 
alak, azt is tudta, hogy Karolina már 8 év 
előtt menyasszony volt, de valami hozomány- 
diferenczia megszüntette a barátságos vonat­
kozásokat.

Ez a Lammassy, noha rossz nyelvű, 
pletykás ember volt, de egyébként gyöngéd 
puhaszivü alak. ő figyelmeztette Zimmert, 
hogy a Dorrich-lányok ott vannak a terra- 
szon.

— Bánom is én, hangzott a közömbös 
válasz.

— Bocsánaton kérek, protestált Lamassy, 
úgy tudom, hogy azok önnek közeli rokonai. 
Az ön boldogult édes anyja szintén Dorrich 
leány volt és . . .

— És aztán ? Hagyjon nekem békét . . 
Van nekem más bajom.

Elment, anélkül, hogy figyelmére mél­
tatta volna rokonait. Lamassy haragosan te­
kintett utána.
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rásra tehetne szert. Természetes, hogy akkor 
félre kellene tenni mindenféle régi személyes 
barátságot s a bizottsági tagok előtt csak 
annak szabadna lebegni, hogy minél maga­
sabb jövedelmet tudjanak a város érdekében 
elérni.

Ha a város az Erzsébet sziget mostani 
füzeseit feltöltené s a városi legelővel, meg 
az Apályi szigettel egyetemben gyümölcsössé 
alakítaná át, egy oly évről évre visszatérő 
kitűnő jövedelmi forráshoz jutna a mely 
egyáltalán semmi nagyobb befektetést nem 
igenyelne.

A gazdákat a legelő beültetése ne 
agassza. Számtalan példa van már rá, hogy 
a beültetés folytán a legelő nem szenvedett, 
ellenkezőleg, a beárnyékolás következtében 
rendkívüli sokat javult.

A talajviszonyokat tekintve, emiatt sincs 
aggodalomra okunk. Rég meg lett az már 
állapítva, hogy az Erzsébet s az Apályi 
sziget meg a Vág folyó mente gyümölcsfa 
tenyésztésre kiválóan alkalmas.

A megfelelő gyümölcsfajok megválasz­
tására, illetve bármilyen gyümölcsös létesí­
tésére, pedig a földmivelésügyi minisztérium 
teljesen díjtalanul készít részletes és a leg­
messzebbmenő körültekintéssel összeállított 
üzemtervet.

A gyümölcsössel egyszerre létesíthetne 
a város gyümölcs csemete eladást, gyümölcs 
aszalót s méhészetet.

Az egész országban alig lehet megbíz­
ható gyümölcsfakereskedőt találni, miért ne 
sikerülne tehát városunknak, mint erkölcsi 
testületnek, természetessen kellő hozzáértő 
vezetés mellett a gyümölcsfatenyésztés ? Az 
ország kerttulajdonosai szerény véleményünk 
szerint, bizonyára több bizalommal rendel­
nének egy városi gyümölcsfateleptől mint egy 
magánczégétől.

A gyümölcsértékesítése sem járna semmi 
fennakadással. Városunk kedvező földrajzi 
helyzete a két főváros Budapest és Bécs 
közeli fekvése, mind mind olyan helyzet, 
a melyet most kedvezően kihasználhatnánk. 
A város azonkívül, hogy a helybeli és a
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környékbeli piaczot ellátná friss és ízletes 
gyümölcsei elláthatná a Budapesti és Bécsi 
piaczot is a gyümölcsterményeivel. A még 
ezen kívül fennmaradó gyümölcsöt pedig 
meg lehet aszaltatni s mint hazai aszalt gyü­
mölcsöt a város czimerével ellátott zárt cso­
magokban forgalomba hozni. Bizonyos, hogy 
a magyar fogyasztó közönség s kereskedő 
testület előnyben részesítené városunk készít­
ményét a külföldéé felett.

A gyümölcsös kezelése pedig városunk­
nak szerencsés helyi viszonyánál fogva ugyan­
csak kevésbe kerülne A komá­
romi kir. törvényszék fogházában börülbelül 
mindig van 100—110 elitéit, akik többnyire 
2 éven aluli időre vannak elitélve s igy velük 
rendszeres ipar nem űzhető. Ennélfogva ha 
a város törvényhatósága megkeresné az igaz- 
ságügyminiszleriumot, hogy ezen elítéltekből 
bocsássa rendelkezésére a szükséges munka­
erőt, az igazságügyminiszter tekintve azon 
közgazdasági fejlődést, a melyet ezzel az elí­
téltek között terjesztene, bizonyára helyt adna 
törvényhatóságunk kérelmének. Így a város 
olcsó és szigorú fegyelem alatt álló munká­
sokra tehetne szert s e mellett még a vere­
kedések" és duhajkodásokért elitéit falusi fiatal­
ságot is kitanitaná a gyümölcsös kellő ki­
használására és annak kiváló közgazdasági 
értékére s azok hazatérve az itt tapasztaltakat 
otthon is értékesítenék.

Az aszaló kezelését ugyancsak a tegyen- 
cekkel lehetne ellátni, ugyszinte a gyümöl­
csöknek a külömböző városok piacaira való 
elszállítás következtében szükségessé vált cso­
magolásokat is.

A gyümölcsössel egyidejűleg meg le­
hetne vetni az alapját a városi méhészetnek is.

Ha a városi gyümölcsészet az aszalóval 
létesül s annak vezetése kellő tapintattal és 
szakértelemmel történik, bizton állíthatjuk, 
hogy az városunk közterheit legalább is 
35—40 °/o-al apasztaná. Természetesen úgy 
ha nem sietnénk azonnal még egy lengyárat 
s egy huszárkaszárnyát építeni.

Városunk nagynevű fia Jókai Mór már 
évekkkel ezelőtt kijelentette a képviselőházban,

Smm

hogy „Magyarország ha hozzálát csupán 
gyümölcsből millió és milliókra menő értéket 
exportálhat.“

Városunknak fent vázolt kedvező fek­
vésénél fogva még igen sok — más irányban 
is — módja van több kevés befektetéssel 
járó gazdasági ág kihasználására. Ámde mind­
ezekhez több jóakarat, kevesebb szereplési 
és feltűnési vágy, s nem a régi gárdának, 
mihez sem értő tagjainak az elhelyesése szük­
séges. Itt az ideje, hogy a törvényhatóság 
megmutassa, miszerint a városháza nem csa­
ládi menhely s nem a bukott politikai rend­
szer csatlósainak s dicsőítőinek eltartására 
berendezett tápintézet.

Tagló.

„Hands off.“
A „Komáromi Lapok“ junius 22-iki 

számában „Hands off“ c. a. megjelent cik­
kében Írja : városi ügyben — s igy közegész­
ségi ügyben — ne politizáljanak.

De ... i Legyünk őszinték, és igazsá- 
gossak t. „Komáromi Lapok“ !

Vannak most szép nyári esték; mikor 
a redaktióban minden zaj elült, mikor a be­
szélgető homály — ne gyújtsa föl a gázt — 
belopódzik; alkalmasak a magába szállásra. 
Szálljon magába kérdezze ki önmagát őszin­
tén, leplezetlenül, engedjen szabadszólást 
elméje érdekektől befolyásolhatlan részének 
és aztán feleljen az alábbi kérdéseinkre — 
nyíltan, úgy a mint azt a megvesztegelhetlen 
része mondja.

1. Vájjon nem létezik-e valóban az a 
„klikk-uralom,“ melyet kellőleg nem méltá­
nyolható szerénységgel „nem léteződnek 
állít ?

2. Nem volt-e a múltban, és a jelenben 
nem organuma-e Ön, az Ön szerint nem lé­
tező küknek.■n ii • I ■!I m-ri-frnmHii~-~t" ............

Zimmer izgatottan mondotta el, hogy 
egy erdélyi rézbányát fezirozott. A dolog 
már teljesen rendben van, a szindikátus meg­
alakult, kap három, legfőllebb négy nap 
múlva százezer forintot készpénzben és ugyan­
annyit részvényekben.

— Látja Lamassy, ezért nem válltam 
meg az aranylánctól, pedig koplaltam, de 
nem akartam, hogy észrevegyék a snasszt . . 
Ez árthatott volna . . .

Negyednapra már mindenki tudta a 
Rivéria kávéházban, hogy Zimmer Albert 
gazdag ember lett. Nem lehetett kétség, a 
saját automobilján, a saját soffőrjével, jelent 
meg a terrász előtt.

És mintha kicserélték volna. Csupa 
kedvesség, nyájasság volt, a pinezéreknek a 
vállát veregette, olyan embereket kiket azelőtt

meg se látott, ő szólított meg, és tudako- 
lódzott becses családjuk után . . .

Nem ösmertek rá. . . De hátra volt a 
csattanó. Oda ment a Dorrichékhoz, illedel­
mesen kezet csókolt a mamának, s egész 
délután a leányokat mulattatta, aztán haza­
szállította az automobilján.

De ez semmi. Másnap délben, mint jó 
rokon, felajánlotta a mamának, hogy meny­
nyiben a leányok hozományának valami híjjá, 
van, hát ő szívesen pótol hozzá. Karolina, 
ki a nagylelkű ajánlatot hallotta, szomorúan 
jegyezte meg.

— Késő . . kedves rokon ... ki vesz 
el olyan leány, akit a vőlegénye cserben 
hagyott?

Zimmer Albert felugrott, érdekes barna 
arczán egy kis izgalom piroslott. Gyors el­
határozással mondotta :

— Mit mondasz, Lina, hogy ki vesz 
cl ? Ohó, erre ne legyen gondod ... és a 
végső esetben itt vagyok én . . . Igen én . . . 
velem rendelkezhetsz . . . érted ?

Még az este vőlegény lett.

Éjfél után Lamassy már mindenkinek 
elmondta az eljegyzési hirt a Riviéra terraszán. 
Később Zimmer is odaérkezett. Lamassy so­
káig beszélt vele.

— Derék, nagyon derék, mondotta, csak 
azt nem értem, hogy miért henczegett ön 
azelőtt olyan rettenetesen.

Zimmer mosolygott.
— Miért ? Mert nem voltam senki, nem 

voltam semmi ... Az ilyen embereknek szük­
ségük van a hencegésre . . . Ez az . . .

Snitzer Mólt e Társa RIITIipáröháza
Rendkioüli nagy kedneznénijeli. Szolid készítmények.■■ ü 1 **K0 ül 3 f 0 Hl,

mérsékelt árak.
Komárom,

Kassutli-tér és
Kedoezö fizetési feltételek, »lai-mcza sarok.



•i Mint tartja elképzelhetőnek, — ha 
van bogv a czikkében mondottakat, 

a mit eléggé nem helyeselhetünk, elhigyjük,’ 
hig)jük azt is, miként a puszta önzetlenség 
vezette tollát — és nem a „haza beszéd“ ?° 

d. Mint tartja az őszinteséggel össze- 
egyezhetonek, ha olyan valaki ölti magára a 
tentoi szerepet, a ki arra maga is rászorul ?

h°gy nz t'gy nevezett „nem- 
letezo khkk nem dolgozott a múltban 
a cikkeben megirt eszközökkel és nem dol­
gozik a jelenben is.

E kettő nélkül pedig minden, csak a 
közönség céltudatos megtévesztése irodott és 
íródik.

lessek tehát t. „Komáromi lapok“ 
leszallam az erkölcs bírói polczról, s félre — 
az álarcczal.

____________ (i—s)

Tanügy.

a ezekre kielégítő választ kapunk 
meghajolunk tanításai előtt és mi is felemel­
jük szavunkat: Hands' off; félre a politi­
kává] mikor közegészség ügyről van szó­
dé addig kénytelenek vagyunk czikkét a ki­
állított őrszem „vészjel“ adásának tekinteni
vi~nSeg szerePében figyelmeztetni :

gj azat, az egyik lánczszem a Jánczban — 
melyet jól kielégített egyéni érdek aczéla 
kovácsolt össze — törni készül.

Egyébként is az a szövetkezet, a mely
Lír r,ésé:kezéb™ -w=»2

vele sze h 3ZZa 3 harczmod°rral szállnak 
vele szemben síkra, melyet e városban év-
ví Íy r;tmegh0n0SÍtanÍa SÍk“ « mit

Szefny közegészségügy! Nem a te
nak "cs8? tSag°d fáj 3 ”Komáromi Lapok“-
érdek kf •3 lánCZSZem- a mely a klikk 
erdek képviseletéből kiesni készül
Lapok “SNgyen CS°dálk0ZUnk k -Komáromi 
Lapok. Nincs egyáltalán a közegészségügyi
, “ és?> hgUt6bbi syü,éséhez m!g.

anny,rahnm, • em vett tudomást arról
085 azon Domány j»nos ’

bizonyos pályázók ^
bor es beszéde, ,ar,ol[ _ az d6ad'ó-'^os
lyett Vagy ezen nincs mit fenakadni ? 
szava"? 8 «■»«»

k=zéseH°dLaZOn “ tÖrVény viláB°s rendel- 
«.ezese ellenere nem a választm* k- .. . .
tagok egyike töltötte be az elnök-'T“838'
hogy Domány János e'vik t * Isztet;
szavazástól, holott a tömény §vi 3
mondja, hogy csak a a, agosan ki-alkalmazható ez? 1 érdekeltre
Pályázó személye, le?“?” ? ^ik 
tóisu - szavazhatott 8 ”” k°z,udo

Magy ezek nem bántják a k'nmá 
Lapok“ igazságérzetét FW , ;-K°maromi 
szerinte korteskedni t ^ ,pogarmestemek 

Talán h ’ terrorizálni is szabad.
szivén feküdne - a ZlyeTT^ ^ 
apelládát czimez szeretett f- SY gyonged 
a klikk érdekében TL 'SpanUnkhoz ~ 
ál««, megsúghatná városunk To!8“® I'Ple
"Ok. hogy a huszárk.szá"Va
egészségügyre fordíthatná Az ár 3 ^ 
csak egv i?n «,„ . • Az ár nem sok
torna - a kaszárnyának^?? kertiŐ CSa* 
egj'es utczáinak nagyobb szükT'6™ & ^
ségügynek! " h3SZnálna is ve!e a közegé 

«jsz Komáromi "em te
midőn farizeos^kömyeh-elS°^°mpóba akkor, 
neki 37 3 ií„ y el teged sirat.. . fáj
és vádol — mim^r mert f3j ~~ czikkez

«nélkül, Zgv czLn=km?nSZOr tCttCőszinteség lenne mozgatója ^ ÓS

Nemzeti culturánknak, szellemi fejlődé­
sünknek a megteremtői az iskolák, minden 
ev végén híven beszámolnak azon eredmény­
ről a melyet szorgos munkálkodás után 
cleive a társadalomnak nyújtottak.

Közoktatásügyi intézményeink közül a Szt 
Benedek rendi kisgymnasium életében neve­
zetes fordulat állott be. A város, a vármegye 
meg a kormány együttes nozzájárulásá\-a] si­
került végre a főgymnásiumot megvalósítani 
s a gymnasium mint kisgymnasium bizonyára 
utoljára szerepelt. - a
az V AJSfv t3néVben Vf1ÓSZÍnüleg megnyilik 
az \. osztály s igy egy,k régóta hangozta- 
tott vagyunk, a fogymnasium valóra ^válik

Több, iskoláink beléletében nevezetes" 
sebb mozzanatok nem fordultak elő

Iskoláink egyáltalán környékszerte ió 
hírnévnek örvendenek. Dicséretre reclam “ 
nem szőrűinnk, mert működésűkről a ,™ 
téléniil is felhangzik az elismerés. Mi azonban 
nem zárkózunk el attól sem hn 
kukne! valami megjegyezni valót találunk ‘ s 
kJ lamutatva a hiányokra vagy tulz-ísnl-r, 
azok ,s megszüntethetők legyenek.

A vdros äll^ilag segélyezett polgári 
fiúiskolája.

A polgári fiúiskola 1906/1907 évi ér*«
s’ T leS kfsl-ola?yUjt 32 ÍSk0la ádaP°táróÍ 

lclGiC iskolai ev torténpfpn^L- 4 mozanatáról. rcenetenek minden
ünnepSe"???£ “?k évben

nagy szolgálatot tett úgy "a’vTro s" n " fiS 
varmegye közönségének. a

riusttzültek fc SZellemi Poto­
munk. A poígárigLoí maru Sinyli társadal- 
növendékeit mert fő - yZ cdetnek neveli a
műveltebb, modernebb Ina’ h°8y \Őleg eg>’ 
osztályt neveljen A h-- ?aro,s es kereskedő rálta az Sa L«JT™*8 ke,161eg hono-
kolának az idén 199?™ a, polgári fiuis- 
helybeli l 99 tanuIoja volt, ebből 121oS1* SÍ—eg^La többi fel-

A7,-l,g minden részéből.

ttsära-'Ä

vá"ki-

ur a jelentésébenV°fe,QV°lriit’ í’a Müller tanár 
gyorsírászati kurzust felnőtf°gva’ a Városunk társ a l "°tteknek is tartaná, 
hallottuk, hogy szeretnénk 'gen, Sok helJ'en 
irászatot s nincs rá megtanulm gyors- 
teknek rendezendő = ka ?m' EgV a felnflt- 
utáni vagy esfi L" PXh0napÍg tartó dél- 
gatót vonzani ZUS b,Zonyára sok hall-

5 tanárbóaná!lStUlet ** lgazgatóval egyetemben 

Az értesítőben közölt c „ ......
S5K
léphet, W jegaarláb ba '«nuló
5 ar elemi népiskola tv ' a.vct betöltötte
vc8ez,e' a kik«■wti'sra.ft,

geztek el, csakis teljes felvételi \’izsgálat 
alapjan vetetnek fel a polgári iskola magasabb 
osztályába A középiskolából átlépő tanulók 
fimterv-ku onbözeti vizsgát kötelesek tenni 
/ ajycímeztetnek a középiskolából átlépő tanulók 
hogy Ielveteti, illetőleg tanterr-különbözeti vi*s- 
galatok csakis a tanév elején tartatnak Az 
ólján középiskolai tanuló, ki latin, illetőleg 
rancta nj elven kívül egy, vagy le"feliebb o 

tárgyból kapott elégtelen osztályzatot felve 
heto a polgári iskola megfelelő osztályába' 
ha a tantervi különbözeiből és azon ttS 
g.vakból, melyekből elégtelen osztályzata v?n 
Mkeies felvételi xizsgát tesz. A kir Tantel’ 
ugyeioseghez címzett kérvény a polgár ist 
igazgatóságánál augusztus 15-ig kandő h,

dA ÍT5S,Tr^“
,: '8 es es 3-an d u 9_d ív

szkő5egavak'0adzok'‘Minden_ta”toó 
kólái bizonyítvánnyal V jk klsereteben is- 
ezenkivül LreJ^áeT TöZf'T'f 
van nyal kötelesek nv ,asi bizonyit-
A javító vizso-álatnl/a g Zgat°na -’elentkezni.

vizsgalatok augusztus 29 a tehte teli vizsgalatok augusztus -n T / 1 
meg. Javító vizso-u , oÜ'an tartatnak
csattatik, ki auguSushóí- t3nUÍÓ bo" 
utján kérelmezi8 A ki a folvárf í°,yamodvány 
Sära megszabott íatórMöf'SaSi' Ti!?

gatóságnál adaltS
szeptember 5-én történik 1 megnyitása 
öZKaerbetatás[eS30 b=ira^

tanak, szrepíL be hó ^'^^^ igényt tar-
székhez címzett kérvénli,3 t °ZSégÍ, isk?k* 
igazgatóságánál nyújtsák be A beadott kérvények figyelembe nní ke.sobben 
Tandíimentcsséam ‘ , nem vetetnek.nek iSb jófendT isSk £aphatnak’ kik‘ 
van és szegénvsé"nket k , blz°nyitványuk
okmánnyal igazolják, A tikodig11!?ted“°“ 

»Otóket, liogy “ve'Skef„keStk b‘ “ f

lók. Felkéretnek a vidéki szülőn tanu"

H Írek.

törvényének n*32k sTS?- * '«"i® ttj 
tanítók, akik akár altnfizrtf-meb?n- mindazon 
kiegészítés czimén nfár 3kar korPótlék 
veznek, kötelesek az íú ^IanisegI,tséget él- 
sétől számított három hó rVeny detbelépá- 
vényben előirt eskm L ™P * a,atty a tör- 65-efö a tanítók A. «r. tanfelü.
gedélyezett illa,nseg?lyr6l szóm T“””6
csak úgy láttamozhatja ha . nyu«14t
letételét előtte okmánnyal * "!tó az eskü 
György kir. tanfelügyelő szei-fr^m Lőrinczy 
az érdekelt tanitókm él hlvta ossza
esküt letegyék A mn,v, lt0nŐket hoSY az vetkező : fn re?é° , CS“ml"liia a kő- 
élő Istenre, hogy ő Fel só tanit° esküszöm az 
magyar hazám és annak ap°S‘0,i. király°m, 
tantorithatatlan és rendüS, alkotmanJ'a iránt 
totem, az ország szentes vise1'
torvenyes szokásait megtartom uVenyeit és 
sagok törvényes rendel«* í ’ a hazai ható- 
tisztemmel járó S? ’ Vl,a,am,, » '«ito 
lelkiismeretesen, híven és mm * mmdenkor 
es a gondjaimra bizrn* P°ntosan teljesítem 
haza szeretetében fogom' JnPSagi°- 3> magyar 
gém úgy segelten v , evelni- Lsten en-tanitónő, ifjak8és öregek''méffb0? ! tanitó és

öregek meghatva mondották



48-ik szám.

el az eskuminta szövegét, mely az ui tör 
vény életbelépésével a régen óhajtót/ iobb 
viszonyok határjelölője volt J
„,,7 Eljegyzés. Leipmiker Mór magánhi- 
«ok Budapestről, eljegyezte Schwarz
heTlioi' 5~hwrz Károly tekintélyes hely- 
bek keieskedo leányát. Gratulálunk.
Envflciiin*A Komar°mvärmegyei Közművelődési 
Egyesület szombaton, folyó hó 23-án délután 
4 órakor tartotta évi rendes köygyűlését Sdr-
főkn-AUrf -m' eS kir- kaniarás. nyugalmazott 
főispán elnöklete alatt. A közgyűlés tudomá-
sul vette az egyesület múlt évi működéséről
szóló évi jelentest, jwáhagyta az 1906. évi
zaios/amadast és elfogadta az 1907. évi 
koltsegveteíit a vármegyei könyvtárt 300 
koronával a Komáromban működő szintár- 
sulatot pedig 400 koronával támogatja az 
egyesület. Ezenkívül nagyobb összeget szaS-< * fWW." nyalván
sikeres előmenetelt tett tanulók megjutalma- 
zasara es egyébb kulturális czélokra

“ Liliomhullás. Angyal kellett az égnek.
í-ornm ei CU tehat halnia PataIa Műkének. Itt 
kellett hagynia nagy búbánatban szerető öz­
vegy edes anyát s nővérét. Az elhunytról
Izéiül Sv' pff1 fyás/-Jelentést küldötték 
széjjel. Ozv. I atala Karolyné szül. Hideghv
Anna úgy maga, valamint leánya Adomány 
Anna es az összes rokonság nevében fájda­
lomtól megtört szívvel tudatják forrón sze­
rokon pCT ü- ‘eánya’ úSyszinte testvér és 
rokon Patala Irenkenek, folyó hó 23-án dé­
lután /4b órakor éleiének betöltött 20-ik le»-- 
szebb tavaszán hosszú, súlyos és kínos szen- 
vedes es a hakloklók szentségeinek ájtatos 
e ve ele után történt gyászos elhunytál. A 

felejthetetlen kedves halott földi maradványa 
folyo ho 25-en délután 7*5 órakor fog 7a 
Megye-utca 80. számú gyászházból a róm 
kath. egyház szertartása szerint örök nyu- 
SÍ“h helyeztetni. Az engesztelő szent- 
mise-aldozat pedig folyó hó 26-án délelőtt
MinpLm°r,-f08í u Szent'András templomban a 
! mdenhatonak bemutattatok Komárom 1907
feleit' 24" AldáS éS béke lenaen drága porai

~ Egyházkerületi közgyűlés. A dunán- 
11060 ag. hitv. evang. egyházkerület évi köz­

gyűlését augusztus hóban Komáromban fogja 
tartam, a mi több napot fog igénybe venni.
.. — Az önkéntesség kiterjesztése. A

1 agyar Kereskedelmi Csarnok, Magyar Gyár­
iparosok Országos Szövetsége, Országos 
pai egyesület, Fővárosi Kereskedők Egyesül­
ete, Kiskereskedők és Kisiparosok Országos 

Csarnoka Kereskedelmi Alkalmazottak Or-
füm°S Tirgy?fíileíe> Magyarországi Kereske- 
delnn Utazok Egyesülete, Kereskedő-Ifjak 
társulata es a Magántisztviselők Országos 

. zovetsege peticziót intézetek ma a képviselő- 
házhoz, hogy az egyévi önkéntes! jog négy 
lenn . es négy középiskola, vagy a négy 

pogari iskola sikeres elvégzése után már 
megadassak. Az önkéntes! intézmény létesí­
tésékor es az azt követő években - mondja
i I . . ~ csak főgimnáziumi vagy főreál-
iskolai érettségi bizonyítvány jogosított e 
kedvezmény elnyerésére; később a hadvezc- 

eg konczessziókat tett, a mennyiben a
k!míe\C!ni- ,akaclémiák, illetve középfokú 
eieskedvlmi iskolák, ipariskolák stb. sikeres 

ne végzését tanúsító bizonyítványokat egyen- 
jogusitotta a gimnáziumi vagy főreáliskolai 
eietsegi^ bizonyítványokkal. Újabban a had- 
vezetoseg ismét egy nagy lépéssel ment to- 
abb megengedvén, hogy nemcsak az érett- 

•’ßgi ’izonyitvánnyal rendelkező, hanem bárki 
is lehet egyéves önkéntes, a ki egv katonai 
bizottság előtt sikeresen teszi le az u. n. 
értelmi vizsgát, Jntelligenz-prüfungot. A had- 
vezetoségnek ezen kérdésben tanúsított kon- 
czillians magatartása azonban azt eredményele,
'°gy az önkéntes! kar szellemi nívója nagvot 

hanyatlott s igy teljesen jogosult a hadügyi 
köröknek az a felfogása, hogy az önkéntesi 
ntezmény fejlődése katonai szempontból m in 

Kielégítő, miért is az előfeltételek szigorítását

„Komárom és Vidéke“

érdekekből í??" intézményünk katonai 
málan^ hó y°lag tehát ugy volna refor 
vezménve -y önkéntesi jog ked-
nélkiil y m- t sz ,rangra val° jogosultság 
Sri nyolcz- esetleg kilencz évi
v;s ónt aytSn0S 1Sk0l,alát0gatás képesítsen, 
telét a é,-S TSa 1,etchetésének előfelté-
telet a, érettségi bizonyítvány képezze Ennek
a rendszernek előnye az volna, hogy mié az
élíg ÜShUInf8 116 H \eme kényte>en három 
évig szoljaim, a hadvezetőség is sokkal'"tf i«““bb tartalékos tlsatlkafhoá Tuta
A kérvényező egyesületek azt kérik a kén'
viselohaztól, hogy ezt a javaslatot a m kfr
honvédelmi minisztériumnak pártolólag azzal
adja ki, hogy az 1889: VI t-czikknek a
Javaslat értelmében való módosítása kán a
ÓTSn b°rágSyÜléSheZ törvényjavaslatot

történt lW8lettÄk uZ elveszett milliók. Csoda
Ko iiá oiSn g la an-’ akarom mondani 
ivomaiomban — mi mar azt hittük, hogy a
3 m 11 o teljesen elolvadt, ugylátszik azonban

JBy meg van belőle, vagy pedig _ n v,-, ’
"Tr ;ge”. sok Pén-letÜMÜt
mondidk, a bejelentő hivatal 2 vezetőjét el-
ÄRlfr * »"• • szóm-
s/edos Győrbe, hanem a most divatos felka- 
pott draga kiállító városba Pécsre. Márpedig 
a Gyűrött folytatandó tanulmányozás F alig
l ünl Nek" koro"ánkba- de ez nem kell ne® 
méltó ÍukUnk’ akar0m mondfini dicséretre- 

to polgármesterünknek csak az kell illetve 
az Jo ami sokba kerül mert az drága ami 
pedig draga az legbi/.tosobb, hogy jó ’ Meg- 
ehet azonban, hogy ez a kmjlmánym ml
mint Í'U V"°T.'< “miy' l'i'mb/ ker0J,|
mint a Domany hazak tanulmányozása véget 
megjárt tanulmányút g

milyen súlyban sütnek és hoznak forgalomba
ÓesSaÍnnial terhelt zsákok súlyának egysé­
ges szabályozását tervezi a kereskedelmi 
miniszter,um. A kamara véleménye szerint anSóseÓekT 100 ^ »2Ü
üzeti érli/ g 0in an’ ilyenek használatát 
animS e7 lgenyll> korlátozása azonban 
a németországi forgalomban hátránycs lenneszer&üüen.nak fogantyukkal val0 eltolása eél-

,.r,ni, .. Életmentő gyermekek. A rendőrség 
krónikája szerint is megérkezett a nyár A 
heteit egyszerre 2 vizbeesésről számol be.

z fgyikn£l sikerült a mentési kísérlet a 
másiknál azomban nem. Patkó Mihály ’ 11 
eves fiú vígan fürdőit a Vágban. Mátyási 

y .lgy’ aszlavik József pajtásaival vígan 
ugrálták a talpakról fejeseket. Egyszerre 
azonban a vigasságot, sikoltozás és jajgatás 
váltotta fel. Patkó Mihály, az egyik fejes 
ugrás után a talp alá került. A fiuksilJo 
zasara Santa Janos rendőr figyelmessé lett s 
odasietett. A veszélyt látva a talpat odébb 
lökte, s utasította a 2 fiút, hogy most keres­
sek meg Patkó Mihályt. A fiuk meg is talál­
tak, s a rendőr segítségével sikerült is őt 
kimenteniük. .A másik eset már nem volt ilv 
szei encsés lefolyású. Czilling Hona 11 éves 
leány szülei helyett a robotot szolgálta le a 
pozsonyi kapunál. Az utmester parancsára 
lement a Dunara vízért. Szerencsétlenségére 
oly meredek helyen akart a Dunából vizet 
merni a hol a part nagyon csuszamlós. így 
megcsúszott s a Dunába bukott. Ez d. u. 3 
oralror történt, hulláját csak este 6 órakor 
sikerült fellelni.
,,,, ~ A megszabdalt drabant huszár. Feszti 
Béla s Kanya Vilmos között, hétfőn reggel 
varosunkban véres kardpárbaj játszódott le.
végződöttGSZtÍ Béla suIyos megsebesülésével

— Iparkamarai közgyűlés. A győri 
kereskedelmi es iparkamara folyó évi június 
2,-en sajat székhazának üléstermében tar- 
totto meg rendes közgyűlését, melyre a lcama- 
lai tagok es az érdeklődők meghivattak. A 
napirendre sok érdekes és fontos tárgy volt 
kitűzve. Ezek közül Komáromot érdeklő dol­
gok a következők: Komáromváros a lakó­
hazak tetőszerkezetének építéséről szabály­
rendeletet alkot, a kéményseprési szabályren- 
,,c.e et Ped>g niódositja. A kamara mindket- 
tohoz hí^zajárult. Ugyancsak Komáromban 
a sutoiparosok jogosulatlan kenyérsütés miatt 
emeltek panaszt, de az érdekeltek igazolták 
P°gy a házi sütés keretét át nem lépték s 
így okét felmentették. A kamara véleményé- 
ben arra fekteti a súlyt, hogy a panaszolt 
enye, sutók mikor és mennyi kenyeret és

— A nagyigmándi adóhivatal. A pénz­
ügyminiszter elrendelte NagyigmándonP egy 

J aco jvatal felállítását, mely működését f 
évi julius 1-en kezdette volna meg. A pénz­
ügyminiszter azonban a f. hó 18-án nála 
tisztelgő küldöttség előtt annak kérelmére ki- 

h0gy az "dóhivatal felállítást egy- 
• ,e, uggeszti, amig a belügyminiszter az

7. Jarasi fekhely ügyében beadott kérvény 
elett érdemleges határozatot hoz. Nagyig- 

mand tehát egyelőre nem kap adóhivatalt
, ~ Az ui tanítói fizetések. Az állami
tésranrl1 6,6011 néPisk°lai tanítók fizC"
tesrendezesere vonatkozó tön-ények életbe 
eptetesere a vallás és közoktatásügyi minisz­
térium terjedelmes rendeleteket intézet a tör­
vényhatóságához, illetőleg a tanfelügyelősé­
gekhez. Julius 1-én már mindenütt a törvé- 
"yekb6,t megállapított magasabb fizetés, ille- 
°leg fizeteskiegeszités utalván} oztatott ki.

~ Kópolnaszentelós Kisbéren. Müller
eiencz a kisbéri felső temetőben csinos ká- 

polnat épített, melynek felszentelése vasárnap 
ment vegbe. Reggel 8 órakor a templomban 
ünnepélyes szent mise volt, utánna kürme- 
netileg vonultak ki a hívek a temetőbe, ahol 
Veninger Ernő esperes a kápolnát felszentelte.
polnábanred,kaCZ1° éS SZent mise volt a ká-

fnh . ~ A füssi kántorválasztás junius 18-án
vnió ?• ,Z -Igon Jo1 dotáIt állásra 4 pályázó 
vol A pályázókat a választást megelőzőleg
a kotta elméletéből, énekből, orgonálásból 
szei tartastanbol vizsgálat alávették. A vizsga 
reggel 8-tól d. u. l-ig tartott. A választás 
eredménye általános meglepetést keltett, mert 
a szerencse; istenasszonya Matkovics Gyula 
fele hajlott, kinek kitűnő oklevele van.

. . ~ Kedélyes viczinális. A mi csallóközi 
uczmalisunk utasai ugyancsak megjárták a 
napokban I Maid hogy Nagyabonyban nem 
maradtak ítéletnapig. Az van ugyanis a do­
logban, hogy f. hó 22-én (szombaton) a Po­
zsonyból induló délelőtti vonat személyszál­
lító kocsijait a mozdonyvezető Nagyabonyban 
feledte, mit csak a dunaszerdahelyi őrháznál 
veven eszre, az utasokért kénytelen volt 
visszamenni. J u

,. ~ ?arl®L Kecskéd községet a felléoet 
száj- es körömfájás folytán zárlat alá helyeztek.
•. W'lyen időnk lesz júliusban?Meteor
d j Lü11US hT°vap ldójárásáról a következő- 

ket josoljä , Julius havának változatossága
részünk T !6 jell6gü időjárásban lesz 
részünk, a menyiben Munius hó utolsó napja­
inak állandóbb jellegét, julius havának már 
első napjai megszakítják s hűvös, szeles 
esetleg csapadékkal változó időt hóznak á
01'dő'i U nagyobb mennyiségű csapadék ’ki- 
fcjlodeset csak az fogja gátolni, hogy ezen 
időben a fold a Nap-, a Hold pedig földiá­
ié Htb rk- 10;en 6gy gyürüS; nálunk 
61 ,láthat0 napfogyatkozás áll be, mely 

komi ismét csapadékot várhatunk és pedig 
luadobb mennyiségben. A 12 csomópontot 
kovetóleg melegebb, állandóbb időt engednek 

bolygok reménylenünk, egész a 23-iki
azo'nban "in ha!asköfg- a mely időközben 
azonban, ha kitörések jönnének elő a Napon
zivatarolrat lophatunk. 24-ikétűl ismét csapa-’

. várhatunk, a melynek mennyiségét 
enyhíti azon holdtölte, amelylyel eevszer-
ben"mit ?é5l rÓSZlegeS lloldfogyatkozás áll 
be, mit iészben mi is láthatunk. Julius hó
végén is inkább alacsony, mint magas hő­
mérsékletre van kilátásunk.
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— A csendőrsóg igénybevétele. A bel­
ügyminiszter, mint a csendőrség rendelkező 
feje, most irányt szab a törvényhatóságoknak 
és a közigazgatási hatóságoknak, hogy a 
csendőri karhatalmat miként vegyék szükség 
esetén igénybe. A miniszter meghagyja, hogy 
indokolt esetben a hatóságok mindig egye­
nesen a csendőrséghez forduljanak, nehogy 
a karhatalom kirendelése késedelmet szen­
vedjen. A törvényhatóságokhoz intézett mi­
niszteri leirat, melyet vármegyénk is meg­
kapott, igy hangzik: „Ha a közigazgatási 
hatóságok saját területükön nagyobb csendőr­
ségi erőnek összpontosítását vélnék szüksé­
gesnek, akkor általuk ez irányban az illető 
szakasz-, esetleg szárnyparancsnokságok 
megkeresendők“, — mely parancsnokság 
azután a továbbiak iránt intézkedik s esetleg 
kisegítés végett saját felsőbbségükhöz, végső 
fokon pedig a csendőrkerületi parancsnokságok 
a most hivatkozott 16. szakasz értelmében 
hozzám fordulnak. Felhívom tehát a czimet, 
hogy a csendőrségi karhatalomnak igénylésével 
jövőben annál is inkább e szerint járjon el, 
mert a közvetlenül hozzám intézett ily 
felterjesztésnekeknek az illető csendőrkerületi 
parancsnokságokhoz való leadása által termé­
szetszerűen beálló késedelmezés folytán 
csakis a karhatalom gyors kiállítása szenved.

— Kivándorlók hadmentességi dija. A
katonai sorozásokon átesett s kivándorolni 
szándékozó egyének külföldi útlevelet csak 
akkor nyerhetnek a ni. kir. pénzügyminiszter 
37.836 sz. rendelete szerint ha az egész még 
hátralevő hadmentességi dijaikat is lefizetik. 
Ez a helyes rendelkezés sok fiatal embert 
fog a meggondolatlan kivándorlástól vissza­
tartani.

— Uj bördiszmüárugyár Győrött. A bőr­
díszmű áru-gyár, melyet eredetileg Győr-Uj- 
városba terveztek, a nyár folyamán felépül 
az Andrássy- és Schwarzenberg-utcák sarkán 
levő magtár területén.

— Választójogot a nőknek. A feministák 
egyesületének politikai bizottsága a nők válasz­
tójoga érdekében aláírási iveket bocsátott ki, 
melyekkel annak idején, ha a választójogra 
vonatkozó törvényjavaslat a képviselőház 
előtt lesz, támogatni kívánja azt a követelését, 
hogy a választójog kiterjesztése alkalmából a 
nőket is bocsássa a törvényhozás az alkotmány 
sánczai közé. A felhívás többek közt ezeket 
mondja: „A magyar parlament rövidesen 
hozzáfog legnagyobb feladatának, az általános 
választójog törvénybe iktatásának megoldá­
sához. E hazánkra nézve rendkívüli hord­
erejű törvényalkotás küszöbén nyomatékosan 
kell hangsúlyoznunk, hogy amikor törvény- 
hozásunk modern alapon reformálja hazánk 
alkotmányát amikor igazi népképviselet meg­
teremtésére készül, nem mellőzheti a magyar 
asszonyt, aki polgári kötelességét ép úgy 
teljesiti, mint a férfi. Ezért aláírásunkkal is 
támogatni kívánjuk azokat a parlament előtt 
fekvő kérvényeket és indítványokat, amelyek 
a magyar asszony aktiv és passzív politikai 
jogait követelik. Általános választójog csak 
az, amely a nőre is kiterjed: választójogot 
hazánk asszonyainak! “

— A hazai iskolaszeripar pártolása.
A Tulipánszövetség Magyar Védőegyesület 
iparvédelmi szakosztálya a hazai iskolaszer­
ipar társadalmi pártolása érdekében buzdító 
szózatot intéz a tanuló-ifjusághoz, és ezeknek 
az iskolaszereknek ismertető jeleit is közli. A 
szózat az összes iskolák folyosóin és esetleg 
a tantermekben lesz kifüggesztendő. Fölter­
jesztést intéz a Szövetség a közoktatásügyi 
minisztériumhoz, hogy csak a tanszermúzeum 
által elfogadott irkák használatát engedélyezze. 
Felkéri továbbá a tanintézetek tanári és ta­
nítói karát, hogy válaszszanak minden isko­
lából, egy-egy önként ajánlkozó tanárt, vagy 
tanítót, aki a honi iskolaszerek használatára 
felügyelne és az azok terjedését gátló körül­
ményeket az egyesülettel állandóan közölné. 
A tanitószerek készítésével foglalkozó iparo­
soknak a külföldi verseny ellen való védel

mezősére az egyesület a tanszermúzeummal 
párhuzamos mozgalmat indított, hogy a tár­
sadalom erkölcsi erejével a közoktatásügyi 
miniszter ez irányban nemrég kiadott rende­
letének végrehajtásában segédkezzék. Végül 
kiad a Szövetség egy jegyzéket, amely a 
tanárokat és tanítókat felvilágosítja arról, hogy 
minő szerek készülnek a hazában és ki ké­
szíti ezeket.

— Benkö sorsjegye bankó ! Azon nye­
remény kimutatás a melylyel a Benkő Bank 
Budapest, Andrássy-ut 60. rendelkezik, ma 
ismét egy főnyereménnyel gyarapodott. A 
Benkő Bank nyolez szerencsés vevői nyerték 
a második osztály legnagyobb főnyereményét 
70.000 koronát a 108915 számra.

— Szenzácziós politikai értesülések, a.
magyar újságírás legjava czikkeiben földol­
gozva teszik a legjobb, legváltozatosabb leg­
gazdagabb magyar napilappá az „Egyetértés“-t, 
mely negyvenkettedik évfolyamában megújult, 
élesen modern formában dolgozza föl a napi 
eseményeket. Az „Egyetértés“ a negyven- 
nyolczas eszmék szolgálatában töltött hosszú, 
dicsőséges múlt után ma is a független, ön­
álló Magyarországért küzd s Kossuth Lajos 
eszméinek hirdetője. Ennek az ideálnak a 
szolgálatában a magyar hírlapírói gárda leg­
javát állítja csatasorba. Vezérczikkeit: Mezei 
Ernő, dr. Kmety Károly (egyetemi tanár), 
Hentaller Lajos, dr. Benedek János, Burgyán 
Aladár, dr. Pap Zoltán (országgyűlési képvi­
selők), Herczegh Mihály (egyetemi tanár), 
Purjesz Lajos, dr. Bernát Ottó s a 48-as 
eszmék más kipróbált harezosai Írják

— Hasznos tudnivalók. Az orvostudo­
mány tanítja, hogy az egészséges emberi 
szervezetnek naponkint egy liter vízre van 
italul szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis a 
bevett ételek higitószeréíil. E nélkül ugyanis 
a szervezet a megemésztett táplálékokat hasz­
nosan feldolgozni nem tudja. Minthogy azon­
ban a táplálékokkal a gyomorba minden 
esetben igen sok és különböző betegség csi­
rája is bejut, fontos, hogy italul olyan viz 
használtassák, mely baktériummentes legyen, 
tehát azon csirákat ne szaporítsa, másrészt 
a táplálékokkal bevett baktériumokat a gyo­
mornak megölni segítse s végül, hogy a viz 
a gyomrot ne rontsa. Be van igazolva, hogy 
ilyen czélolcra a mohai ÁGNES-viz végtelenül 
alkalmas, mert teljesen baktériummentes. 
Másodszor, minthogy szénsavat tartalmaz, a 
baktériumok mérgező hatását lerontja És 
végül, minthogy a gyomrot alkalmasan iz­
gatja, egyrészt étvágyat csinál másrészt bő­
séges elválasztását okozza azon gyomorned­
veknek, melyek azon kártékony baktériumokat 
megölik. A mohai Ágnes-viz fogyasztását 
különben is ősszel és tavasszal kiváltképen 
lehet ajánlani. Ekkorra ugyanis a téli nehéz 
táplálkozás után a gyomor nagyon is megkí­
vánja a gyomorjavitót. Másrészt ekkorra esik 
a legtöbb fertőző betegség, a mitől a mohai 
ágnes-forrás a gyermeket és felnőttet biztosan 
megóvja. Gyermekeknél ilyenkor mutatkoznak 
az angol-kór tünetei a melyeket a mohai 
Ágnes-viz mésztartalmánál fogva megszüntet 
s végül tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát 
ilyenkor van a legtöbb szoptató asszony is, 
a kiknek a mohai Ágnes-forrás fogyasztása 
azért fontos, mert ez a viz a tejelválasztást 
nagyban fokozza. Háztartások számára nagy 
üvegekben a mohai Ágnes-forrás különösen 
olcsón kapható.

Sport.

— Football match. Vasárnap, folyó hó 
30-án' tartja a K. F. C. ez évi második lab­
darugó mérkőzését, a Wiener Sport Clubbal. 
Mint halljuk a vendég csapat Wien egyik 
legjobb csapata, mely úgy az osztrák, mint 
a magyar csapatok legjobbjaival, bátran fel­
veheti a küzdelmet. A vendég csapat már 
szombaton este érkezik városunkba, hogy az

utazás fáradalmait teljesen kipihenve mehes­
sen a küzdelembe. Játékosaik egyenként is 
kiválóak, a csapat főereje azonban az össz- 
játékban van. Legjobb játékosai a csapatnak 
Merz, Schmieger, Maly és Mafé, kik közül 
az első kettő a „wiani válogatott“ csapat já­
tékosai is. A komáromi Footbal Club is erő­
sen készül a mérkőzésre, hogy az ellenféllel 
szemben sikeresen állhassa meg a helyét. A 
két csapat összeállítása a következő : Wiener 
Sp. Cl. szin: fekete-fehér. Müller, — Schebesta, 
Fekete, — Mafé, Kraft, Tauschinszky, — 
Linich, Merz, Schmieger, Maly, Parvy. 
Komáromi Footbal Cl. színe : fehér-lila. Cid- 
lina, — Schwarz, Ambrovits, — Szabó, 
Chrappán, Banai, — Leithner, Rotli, Cseflcó, 
Payer, Grimm. A mérkőzés délután 5 óra­
kor kezdődik, Lengyel Béla a K. F. C. derék 
tagja vezetése mellett. Helyárak a rendesek.

Közgazdaság.

— Adriai biztositó társulat. E biztositó 
társulat április 25-én tartotta közgyűlését. Az 
előterjesztett igazgatósági jelentés és a 68. 
üzlet évre 1906 vonatkozó zárszámadásokból 
a következő fontosabb adatokat közöljük Az 
életbiztositási-osztálynál 10.469 darab ajánlat 
nyujtatott be 65.450.756 korona tőkéről; a 
kiállított kötvénnyel« tőkeösszege 56.909.218 
koronára, rúgott. A biztosítási állomány 1906. 
év végén tőkében kerek 358 millió koraija 
évjáradékban 1.041.405. korona volt. A biz­
tosítási tőke átlag 39.565.444 koronáról emel­
kedett. Dijakban 16.636.454 korona folyt be 
mig a halál és elérési esetekben valamint 
járadékok fejében kifizetett összegek 7.076.155 
koronát tesznek. A biztosítási állomány egy 
jelentékeny részénél a díjtartalék az eddigi 
4% helyett 3 VÁ/o-os kamatlábbal számítva 
vétetett fel az 1906. évi mérlegbe. A 372%- 
kal való átszámítás és a társaság által újon­
nan életbeléptetett általános feltételeknek az 
összes folyamatban levő biztosításokra való 
kiterjesztése folytán igényelt többlet az c 
czélra összegyűjtött 2.000 000 koronányi kü­
lön díjtartalékból fedeztetett. A folyó évi mér­
legből átutalt 200.000 koronával egy újabb 
külön díjtartalék gyűjtése veszi kezdetét. Az 
életbiztosítási díjtartalékok is dijátvételek a 
a számadási év végén 90.080.495 koronára 
rúgnak és a viszontbiztosítások levonása után 
saját számlára fennmaradó 90.335.152 korona 
figyelembe vételével az előző évvel szemben 
mutatkozó emelkedés 8.814.886 korona. Tűz­
biztosításokért 22.979.627 korona, szállítmány! 
biztosításokért 1.798.305 korona és betöréses 
lopás elleni biztosításokért 373.944 korona 
folyt be dijakban. Ezen három ágazatban 
a viszontbiztosítások összesen 11.078.670 
kor.-t. igényeltek, a kárfizetések pedig 
17.404.660 kor.-t. ^és a viszontbiztosítás le­
vonásával 8.747.357 kor. Ezen ágazatok 
összes dijtartalékai 15.476.913 korona és a 
viszontbiztosítás levonásával 8.773.682 ko­
ronát tesznek. A közgyűlés jóváhagyta az 
igazgatóság javaslatait, amelynek érteimében 
az évi fölöslegből 400.000 korona egy rend­
kívüli kártartalék létesítésére, további 121.972 
korona a ß. mérleg szerint kimutatott rendel­
kezésre álló tartaléknak 1.300.000 koronára 
leendő fölemelésére is a maradvány részvé­
nyeként 230 koronányi osztalék kifizetésére 
forditassék. A társaság tartalékai a melyek a 
függő károkra tartalékba helyezett 3.002.759 
koronányi netto összeget figyelmen kívül 
hagyva 1906 deczember 31-én a 111 millió 
koronát meghaladják, a következőkép oszlanak 
meg, úgymint: Díjtartalékok (levonva a 
viszontbiztosítások részét) 98.808.834 korona 
árfolyamingadozásai tartalék 3.558.795 korona, 
nyereménytartalékok 8.300.000 korona. A 
társulati tisztviselők nyugdíjpénztára és ta- 
kaiék- és ellátási pénztárának vagyona 
2.049.676 koronára rúg.
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Törvényszék.
— Bűnügyi tárgyalások. —

Komárom 1907. junius 25.

tört vlhNy0m0rék ,.betörö- Vézna termetű 
r ny0morek alak Fischer Frigyes

íá oíva05ltag0 S6géd’ ld betÖ,'és büntcttéért 
vadoiya állt ma a törvényszék előtt. A ta­
vasz megjött, mindenkinek hozott valami 
oromét, csak Fischer Frigyesnek nem A 
összes munkások dolgoztak már csak Fischer 
nem tudott munkát kapni. Éhségtől űzetve 
Eei hóm 1 Vöd künnt bujdosott a szöMk- 
holmikkfli fly°morult -eletét az ott található 
JunTus nÁ T386- Amde ez is elfogyott
Ji n us -tol fogva mar nem bírt mit sem
egy 'állal 6n a?h éhs<jgtö1 elk«>ulva - mint 

31 at ~ elhomályosult szemekkel be nem
szőlőikben! Egysem S^huT
m-'-n oríát- "Több sem kellett aTéhíétfőí
felorult_ embernek, ment a szag után Odaért
husiinint 3JtÓt talát Egy Pil,anat csak s a 
czalgolta Cgy ",egboszült fenevad úgy mar- 
czangolta. Csak mikor jollakot, ébredt annak 
tudatara hogy mit cselekedett. A birósá«- a

,nyT0re ra a sok enyhítő körülmény figye- 
lembe yetelevel a legkisebb büntetést ?6 
hav, börtönt mérte. Miután azonban ezen 
büntetést is tulmagasnak tartotta, az ügyész 
indítványára kegyelem végett fel erjeszti az 
igazsagügyministerhez.
k- J Zsarolásért vádolt feleség és fiú.
ban ^n°S -aCS1 földm'ves mindennél job­
ban szerette a jöfele itókát. Kevés volt erre 
az o keresete, hát többizben elköltötte az
naÍTaravolifeln0tt fia keresetét is- Kisasszony 
de^Kustvln r1asnap lett volna az ácsi bucsií 
de Kustyan Janos mar előre kapatos volt,
hogy pénzé pedig egyhamar eine fogyjon az 
o arató resz-díja mellé, felvette fiai diját is
Fim 'ine"Zelr vlatVa C,ment a korcsmába, 
r,1 ? 0ra Tfe,e’ alaposan betörülközve ér-

íaZa' mre fla ki időközben már meg- 
udta hogy apja az ő arató részét is felvette 

ep otthon yolt. Imre apját meglátva, kérte
nem M ot..meglllető részt- Az öreg azonban 
nem adta, sót gorombáskodott. A fiút erre
frtrtF? 32 indulat- Azonban, hogv ezután mi 
történt arra nincs tanú, azt csak sejthetjük. 
az öreg masnap véresen beállított az orvos­
hoz „Visum repertumot“ Íratott, s feljelentette
crlLnug, ^.leségét- h°gV Pénzét zsebéből 
erőszakkal kivettek s őt alaposan elverték. A 
törvényszék miután ezekre tanú nem volt s 
az ug.\ esz is elejtette a vádat, megszüntette 
a ovabbi eljárást s az öreget elutasította.

§ Hatóság elleni erőszak. Junius hó 
-an, ily címen megirt törvényszéki hírünk 

ma nyert befejezést. A folytatólagos tárgva- 
lasra újból be lettek hiva az összes vádlottak. 
Mayer Jakabot azonban ismét nem találta az 
idéző. Az ügyész indítványa folytán, miu­
tán a törvényszék nem tarthatja az ügyet 
ad infinitum, kimondották a vádlottak cselek­
ményeire az Ítéleteit. Paulik József, Miklósi 
Ferencz, Bíró Mihály, László János, Szabó 
Marton, volt tatabányai munkásokat bűnösnek 
mondották ki, a hatóság elleni erőszak vét­
ségében s ezért őket egyenkint 2 havi fog­
házra s 10 K. pénzbírságra ítélték, Szabó 
Mártont pedig mint visszaeső bűnöst 2 és 7t 
havi fogházra s 20 K. pénzbírságra ítélték.
Az Ítélet tulszigora ellen az összes elitéltek 
fellebbeztek, Szabó Márton ezenkívül a bű­
nösség kimondásáért is fellebbezéssel élt.

sorsat megkezdésére már elérkezettnek ta- 
£ utón Csak ,ov4bb 1 a megkez-

Felf^Wtő a laplíiadótulajdonos.
■J^matta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

nyilttér.
n ^ »Komárom és Vidéke“ junius 

,szamában Kaufmann Mór ur által 
nyilvánosságra hozott nyilatkozat ki-
ef'kkMkde szükségesnek tartom az 
alábbiakban Kaufmann Mór urnák hoz-
hozni ÍntéZ6tt l6Velét ny*lván°sságra

Drélich János
Tek. i

Drélich János gázmester urnák J

Helyben.

, , KSy kávéházi beszélgetésem félre­
értésé folytán önnel azt közölte valaki 
hogy én azt állítottam, hogy „fegyelmi 
ügye azért lett eltusolva, mert 240 
kor. bírságot fizetett.“ Minthogy azon­
ban en önről sem ezt, sem s-.mmi 
oíyan dolgot nem állítottam, mely az 
ön becsületét a legtávolabbról is érint­
hetne, sajnálatomat fejezem ki a felett, 
hogy ön félreértett nyilatkozatom foly’ 
tan magát sértve érezte.

Komárom, 1907. Junius 21.

Tisztelettel
Kaufmann Mór

Él
izella-Telep

FÜRDŐ
KLIMATIKUS GYÓbYHELY 

VIZGYOGYINTÉZET 
(PESTM.i

SZÉNSAVAS. VILLANYOS. SÓS. 
FENYŐ- is NAPFÚRDÓK

LOie*Or lOEOZCTÚfKNEK, fi VOMOR84J 
1** iZENVfDŐKNE« El PIHENNI 

VAOVÖKNAK AJÁNLVA _

«GLAN CSÁVÁI 
v OÓ/Ó9 KŐzuutrofs n o

PROSPEKTUSSAL 
SZOLGÁLUNK, o

VvoeBnisísz tanoncz
felvétetik

„Pannónia66 könyvnyomdában.

Használt tankönyveket iiT~

árban megvesz a „Pannónia“

könyvkereskedés.

X.yári menetrend.

A vonat május hó 1-től

HIRDETÉSEK.

Szerkesztői üzenet.
T* A város nehéz viszonyaiból való 

kibontakozásra vonatkozó igen érdekesnek 
ígérkező czikksorozat megkezdését köszönettel 
vettük és felette örvendünk, hogy a volt 
szabadelvű párt soraiban is elveink már 
erősen tért hódítanak, illetve hogy egy oly 
kipróbált régi szabadelvű mint ön ily czikk-

Természetes ezüst 
üstben midenkor

frissen befőzött
kiválóan finom

málna­

szörpöt
szállít

Gessler Siegfried
ÁLTYATER likőrgyár
csász. és kir. udvari 
szállító és Ó csász. és 
kir. Fensége József 
főherczeg kamarai 

szállítója

Budapest-Kőbánya.

3 uj sző... 

AJtvater 

Gessler 

Budapest

indul érkezik indul érkezikBudapestről Komáromba Komáromból Győrbe
Sz. v.* 405 643 650 745
Gy. v. 730 931 936 1010
Sz. v. 735 1034 1043 1 130
Gy. v. 930 1122 1127 1 158
Sz. v. 1230 259 306 34V
Gy. v. 150 347 352 426
Gy. v. 210 402 4O9 440
Gy. v.** 510 712 722 800
Sz. v. 712 1007 1 ou 1122Sz. v. 940 1237 1244 136
Sz. V. 1Q30 [33 145 236

A vonat
indul érkezik indulGyőrből Komáromba Komáromból

erxezüt
Budapestre

Sz. V. 2£4 317 327 640
Sz. v. 322 355 402 725
Sz. v. 522 543 555 920
Gy. v.** 740 809 814 1000
Sz. v. 924 1006 1013 12*5
Gy. v. llio 1 145 1 152 145
Gy. v. 1129 1209 1211 2 10
Sz. v. 220 310 319 635
Gv. v. 433 508 515 7jo
Sz. v. 500 552 559 930
Gy. v. 7^2 752 757 955

Brázay sós borszesz

FOGKRÉIVI a‘le<3jobb

J oghallgató SLÄ
názistákat sikeresen tanít. Czim a kiadóban.

Bicskéről indul k
I—III. osztályú kocsikkal

ÜMuLatur a
7 fcr.-érf kapható a „Pannónia“ ftöogo- 
ós papír- kereskedésben, Baross-n. 6

Puszta monostori szöllö
ÍT-Íra dükj- nagyon szép és kényelmes 
lakóházzal eladó. Bővebbet Szón-, i Lú <- • 

B. í.ándor k’omárommeg-. _•
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Magyar otthon.
ink becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
VIII., Főherceg Sándor-utca 30. sz. alatt levő 
Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratu szo­
bákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás 
is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfe­
lelő kedvezmény. Szigoruah családi otthon.

Pcácvárfiiriln Budapesten. Nyári és teli gyóg- 
wíaSÉIIIIHIIIU hely a magyar irgalmasrend tula.

dona. Elsőrangú kénes héwiz“ 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfiirdők, uszodák, török-, kő-, és máryányfürdök , 
hölég-, szénsavas- és villamosviz-furdök. Ivók. és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság

állást keres, 
állást akar betölteni, 
lakást keres,
lakást, boltot, pinczót akar bérbe adni, 
házat birtokot venni vagy eladni akar 
bármit bérelni vagy bérbe adni akar, 
cselédet keres,
bármit bármely rovatban jutányosán 

közültetni, az „APRÓ HIRDETÉSEK" vagy nagy hirdetések 
t, akár a NYILTTÉR rovatban, a „Hírek“ között vagy „Hírek“ 
az bizalommal fordulhat a legjobb hírnévnek örvendő

SCHWARZ JÓZSEF
:özponti hirdető irodájához

VI., Andrássy-ut 7.

nélkül ne együnk levest !

Eladó ház.
Egy a mai kornak megfelelően 

berendezett jó karban lévő 

ház eladó.

Értekezni lehet a tulajdonosán!

Gróf Széchenyi István-utcza 8 sz.

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a

valódi : Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck Henr. fiai
honi gyárában 

Kassán.
G3l

Vé jvgy.

D. 1 6938 7'. 06\ J W. L.

Keresünk e vidéken oly egyéneket, kik gyárunk számára 
hajlandók volnának szárított, vagy nyers álla­

potban nagy mennyiségeket a következő gyógynövényekből szállítani a 
legjobb napi arak mellett: Kahukfű, bodzavirág vastag szár nélkül, hársfa­

virág, pipacs virág, szarkaláb, apró bojtorján, búza virág, ökörfarkkóró- 

virág, pemetefűiévé], beléndek levél, fehér-mályva levél és gyökér, anya rozs. 

Ezerjó fiiból átveszünk bármily nagy mennyiséget. Bajnokot, — keskeny 

levelű úti füvet és körisbogarakat.

Szives megkereséseket kérünk telepünkhöz intézni.

L.aib és Vsirady gyógyszerészek Böős,
Pozsony m.

I

»«mérleg (X) Életoestély.

Adriai biztosító társulat Yagyorikiiiiutatásu

1006 Icenmker 31-én.
1 korona 1111.
[ 2.000,000II 900,000II 1.691, *08

86.066,01» 11

100,000
4.0*0,13$ 16

1,286,137 26
118,678 12

1.040,027 91

680,OH 6«

98.8*1,614 Sí

1 korona fill.

4.800,000 —

868,002 47

7.364,059 86
963,760

11.698,768

71,366 98
676,810 fi7
222,741 74

2.490,341 40
1.966.711 36

871,976 03
660,082 66

SÍ.448,411 12

Főmérleg (B) Elemi osztály.

L VAGYON
Ingatlanok... ........................... .....
Érték p»pírok ......................... ...
Fenti értékpapírok 1906. decz.

81-lg járó kamatjai ______
Jelzálog-kölcaönök ........... .. ...
Kölcsönök állami biztosítékkal
Kötvénykölcsönök ....................
Haszonélvezeti járadékok éa

tökék.........................................
Követelések máé biztosító-tár­

saságoknál ...............................
Ügynökségek kinnlevőségei _
Különféle adósok........... .............
Még nem törlesztett jutalékok 

ée szervezési költségek _ _ 
Leltár____________________

7.195,000
75.125,311

365.980
4.843,600
1.797,962
7.435,385

29,670

88,765
1.794,070

180,908

98.851,524

fill.

82

TEHER
Külön nyereség-tartalék____
Rendelkezésre álló tartalék _
Árfolyamingadoz&ei tartalék _
Díjtartalékok_
A kamatláb le­

szállítására (a viszont-
szolgáló dij- biztosíték
tartalék ... ._ hányadának

DÍJátvitelek „. levonásával)
Függő károk 

tartaléka........
Biztosító-társaságok követelései
Különféle hitelezők__________
Társasági közös lgazgaUs(folyő- 

■aámla egyenlege)M w w

v-A

VÁGYOM
Részvényesek váltéi___ ...__
Készpénz Triesztben és a kép­

viselőségeknél ...____ ...__
Hitelintézetek-, tak.-pénztárak- 
és bankároknál elhelyezett töke

Ingatlanok .....................................
Értékpapírok .........................
Fenti értékpapírok 1906. dees.

81-ig járó kamatjai-......... ........
Válték tárcsája ... „ ...____
Kölcsönök értékpapírokra ... _
Követelések más biztosító tár­

saságoknál ... ....................
Ügynökségek kinnlevőségei „J
Különféle adósok......................... ■
Életosztály (folyósé, egyenlege) 
Még nem törlesstett jutalékok

ée sserveséel költségek____
Leltár______,___________

Későbbi években esedékes dijak 
«•szege_______ 77.049,644-46

TEHER
Alaptőke _ _ ........................
Nyereség tartaléktőke .. ... ... 
Rendelkezésre álló tartalék 
Árfolyamingadosáai tartalék _ 
Tüzbizt. díjtartaléké _ ■- 
Szállítmány bist. dijtart. 50*3

korona fill,

"d a * 
o• -Q tpxSÍ2

Betöréses lopás elleni
blzt. díjtartaléké........

Függő tüskárok tártál.
Függő száll.-károk tart.
Függő betöréses lopási 

károk tartaléka ..., 
Nyugdíjpénztár .
A társulati tisztviselők takarék-

ée ellátási pénztára ..............
Jubileumi alap tisztviselők leá­

nyainak kihásaeltáeára .. ... 
Biztosító társaságok követelése
Különféle hitelezők............-_
Fel nem vett osztalékok____
1906-ről áthozott nyereség____
Az üzletév nyereség#_______

•) 1.800,000-— K.-ra gyarapítva.

8.000,000 
4.10;.000 

•) 1 178,:07 
966,189 

8 326,591 
188.7'3

16 t.867 
1.874,891 

816,168

26,667
1.462,780

696,895

60,000
2.416,278

607,903
4.774

28,288
1.661,689

31.448,411

emrlfc, dr. BeadrlmelU
A társulat fennállása óta, ltu 1838. leutal f-tSI 1906. deozMriMr 3Mg Káréit fejéhen Kiesetett *88,098.187**1 Koronát.

limtWk: (UniMtttal .lr. Albert Agoet bár«, rdewdmdel Mn«V Adolf ndrlpuftM, lormg PlrM Jdesef, Belli Pál bár«, Belem Heer
Setple loree, Pnts Jdnee ndrUUr.

káprlselöeégnél kaphatók. Ugpknett mindennemű felYUtgo.lU.ok ki.utggel .deleik, Telamlnt lelyltetnek • legolcsóbb díjtételek 4. e leeelOnvO.ebb felt*télek melleit «• mm- bet«,«... lepe. -W eueml buto.lte.ok ee „AdriéiIMete.lt«kr.nl.««, JigbleteeHeSek e -MII« Jíg. *. A.»nVb£WtW*n..«««. bäteet 
«• netelMMgl bletoelMsok e „NemeeikSel beleset ellen Meteelt« r.-tdr»e»«g« r*»r*re.

eletee mérlegek alnllrott 
•le*-, te»-, aeSUltaeSnp-

Mngrarorerógl Oaetály : BUDAPEST, IV. kertUet, VAczI-ntora «O. beébi, a tAranlat házában.
Mrht.uk.rr-r I.. —-   rrleyeeel H. Utk*r.

Föügynökség Komárom: Komárom Első Takarékpénztár, Freystadtl Pál titkár.
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Hirdetmény.
1880 E1YVivÖZSégn,e,kJflekkÖnyVÍ bc^tei az 
880. XXIX., az 1889: XXXVIII és -íz

.80 ; X,VL t''czikk értelmébén elkészíttetvén 
es a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a 
felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886 : XXIX
t.-czikk 15, és 17. §-ai alapján -— ideértve
e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-czik 5 és
fa §-aiban es az 1891 : XVI. t.-czikk 15 S
a) pontjában foglalt kiegészítéseit is _ Valn
mint az 1889: XXXVIII. t.-czikk 7 S-a és
az 1891 : XVI. t.-czikk 15. §. b) pontja alan!
jan eszközölt bejegyzések érvénytelenségét
Shónan'í’n6 őrlési keresetüké
bér hó 27 ik VagT az ,907- evi deczem- 
oer no 27-ik napjáig bezárólag a telekkönvví
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a har­
madik személynek, aki időközben nvilván- 
konyv, jogot szerzett, hátrányára nem szol-

.......2- hogy mindazok, akik az 1886-
XXIX. t.-czikk 16. és 18 §-ainak eseteiben 
ideertve az utóbbi §-nak az 1889 • XXXVIII 
t-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit 
is a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondásukat hat
27nn?riS,‘V"BV '907- 6vi »czemher hó
TJ narj g. bezárólag a telekkönyvi hatósá-
h°ZKKbu'lyU-JtSak’ mert ezcn meg nem hosz- 
szabbithato záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többe figyelembe vétetni nem fog- 
nnn,.3' hogy mindazok, akik az 1. és 2* 
pontban körülírt eseteken kívül a hetetek 
tartalrna aha előbb nyert nyilvánkönyvi jo­
gaikat bármely irányban sértve vélik _ ide
S-T88l-k14vmiklSfjtgsar’aní:án:lk
történt bejegyzését sérelmesnek találják J‘‘e
nvökeCt biC'LieílZOlaláSUkat tartalmazó kérvé- 
nyoket a telekkönyvi hatósághoz hat hónán
láte ’bJz—f 907 evi deozember hó 27 nap- 
jaig bezárólag nyújtsák be, mert ezen nX
utan a °hSSrf, thatÓ záros határidő elmúlta 
des ufaán tartalmát csak a törvény ren-
iovol- eS CSau az ldoközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
serelme nélkül támadhatják meg J °

. Syuttal figyelmeztetnek azok a felek
Ságnak bfetek.S2erkesztésére kiküldött bizott­
ságnak eredeti okiratokat adták át hoe-v
“2*" azokhoz egyszersmind egyszjü
lói m h 15 csatoltak> vagy ilyeneket pót-
könvvi P'^UJfanak>. az eredetieket a telek- 
Kon^vi hatóságnál átvehetik.
könvvf k°már°mi k'h. törvényszék mint telek 

>V1 hatosag 1907 június hó 15.

Strászka György
kir. tszeki bíró.

Steckenpferd 
Lilionitejszappan
Bergmann & Co. gyárából Dresden és 

Tesohen a|E.

il nap°nként bef0‘yó elmerő levelekek szerint a 
leghathatosabb orvossági szappan, szeplók ellen 
valamint egy üde arcz és rózsás szín elérésére.’

Kapható SO fillértért minden patikában; 
drogériában, parfiimszappan és borbély-üzletekben.

Értesítés.
.. Van szerencsém értesíteni a t. építő 

közönségét miszerint elválalok uj épületek­
nek eljes elkészítését, javításokat, valamint 
teivek, es költségvetések, készítését, a leg- 
jutanyosab árakért, felelőssel/ mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel

Kürthy Lajos
Képesített kőmives mester 

és építési vállalkozó. 
Komárom Viz-utcza 16.

Asztalos és Redőny üzlet 
megnyitás.

Értesítjük a n. é. közönséget, 
hogy magyar-uteza 10 szám alatt egy 
újonnan berendezett

épület, portál és bútor asztalos műhelyt
nyitottunk.
Fcoi;»1ÜheÍílnkl?en a lc8'J°bb minőségű 
tsslmger fele gordülöfaredöny, önmű­
ködő yaszonroletták, Jaluziak és nap- 
ellenzoponyvak készülnek. M

Elvállalunk ezenkívül bármily a 
szakmába vágó munkát és javítást.
°-vorsKlSZOlgaláSUnk’ pontos’ szoIid és

Aiaink mérsékeltek és olcsók.

készitjük^ munkáinkat jótáHás mellett

Mellsők testvérek

Déli Jég és Viszontbistositó 
Társaság

---------- magyarországi osztálya ______
Budapest, Váci-u, 20. az „Adriai“ b. t, házázában 
Teljesen befizetett alaptőke 3.000.000 K. 
Tartalékok 6,918.370 K.
Ezen, a cs. és kir. szab. „Adriai bizto- 
sitó-Társulat ‘ védnöksége alatt megala­
kult társaság biztosit különféle termé­
nyeket jégkár ellen a legkedvezőbb fel­
tételek és a legjányosabb dijak mellett. 
Biztosítási ajánlatokat elfogadnak és 
felvilágosításokat készségesen adnak az 

Adriai biztosító-társulat“ összes vezér- 
fő- és kerületi ügynökei.

I

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására adni, hogy Komá- 
1 ómban Ösz-u. 3 szám alatt

mázoló, aranyozó és czimfestö
műhelyt nyitottam.

A szakmában a hosszú évek során 
at szerzett tapasztalataim abba a ked­
vező helyzetbe juttattak, hogy bármely 
egkenyesebb igényeket is kielégítő mun­

kát elvállalhatok, illetőleg hogv a leg- 
iokozottabb igényeket is teljesen ki­
elégíthessem.

Elvállalok e szakmába vágó min­
denfele munkákat, úgymint: épületek 
mázolását, aranyozást és czimfestést a 
legegyszerűbb és legdíszesebb, bútorok 
testeset, fényező munkákat stb.

Amim jutányosak, s munkámért 
szavatosságot vállalok.

Mintákkal s költségvetéssel bármi- 
kor ingyen, s szívesen szolgálok.

Kegyes pártfogást kér

Prodovszky Béla
mázoló, aranyozó és czimfestö.

■■■

... < .



10.
.Komárom és Vidéke* 48-ik szám.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

bármiféle
II

úgymint ujmunka, javítás éc tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányc .abb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér

OROSZT JÓZSEF
cserepesmester, Mester—utcza 6.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja 

180-1. St. L. O II 1 S Grand Vrix. 

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfűrd 

Kr ist álj-ásvány vizet! TM

legyen mindennapi italod !
Természetes hydrokarbonátos ásványvíz 
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész­
tés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 

és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfürdö Kutvállalattól Budán-

5l[gfll51ff=BISH asoll®
Varrógépek
Singer

Kayser
Gritzner

Centrál bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER HDObF es Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

S r5Engw=awg5H

Asztalos
szakmába vágó portál épület, és bútor mun­
kák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad.

KRAUSZ EMIL
asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással

2 képezdét végzett
egyén gyakornoki állást keres.

Esetleg elválal polgáristákat a pótvizsgára 
előkészíteni.

Szvllmjló és görcs eólapité
Hódfestvény cseppek

1884. óta kipróbált étvágygerjesztő és 
■■ emésztést előmozdító háziszer.

jijjjy üveg" síra 1 korona
2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ára 
utánvéttel a láda beszámításával 2 korona 

50 fillér. Kapható:

Bittner Gynla
gyógyszer tárában.

= eiogguitz (Alsó Ausztria). =

1 Magyar és franczia cognac.

Olcsó bevásárlási forrás!

ZANKA EDE
Komárom, Kossuth- (Rozália tér.

2.20 
2.40 
3.— 
3.80 
3.80 
3 80 
3.20

kor

1 klg. jó tisztaizü nyers kávé . kor.
1 „ finomabb nyers kávé .
1 , finom Ceylon kávé
1 „ Guba kávé . .
1 v „ Arany Jáva kávé
1 , Mocca kávé . ■
1 , „ pörkölt kávé . .
1 „ süveg ezukor ) napi árak
1 „ koczka ezukor) mellett
1 „ finom Suchong tea . .

10 dgr.
1 klg.

10 dgr. „ » » • •
1 palaczk literes finom Cuba rum 
j „ „ Jamaikai rum
Mindennemű Mautner-féle gazdasági 

virágmagvak.

Ezenkívül mindenféle fűszer áruk legjobb 
minőségben és jutányos áron kapható.

Császár keverék

6.—
—.80
14.—

1.60

„ 3.—
kerti és

Vértes és Brázay-féle sósborszesz.

Kérje ingyen
bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár 

jegyzékemet 3060-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-’ 
ezüst- és aranyerük, valamint mindennemű szolid arany 

és ezüst áruk, hangszerek, aczél- és 
bőráruk stb.-ről eredeti gyári árban 
Nikkel remontoir óra K
System Roskopf patent óra K 
Svájci eredeti system Roskopf pt. K 
Bejegyzett „Sas Roskogf* nik.^r. K 
Ezüst remontoir óra Glória műv. K

!\ Ezüst remontoir óra dupla fedél. K 
[; Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra K 
1 Schvarzvaldióra K 2.80. Kakuk K 

Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. 
Nincsen kockázat! Becserélés megengedve 

vagy a pénz vissza !
KONRÁD JÁNOS

cs. és kir. udvari szállító első óragyára 
Brnx 18 síim. (Csehország.)

3.—
4 —
5 — 
7.— 
8.40

12-50
3.—
8.50

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség h.
h gyei met

építési

Komárom-Ujváros llj Telephon szám 
!gmándi-ui. ||| Uh

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
w építész és oki. építőmester.

TAKÁCS-féle gyomorsó
egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, 
ára 3 korona. - Nagy jövedelem marad a gazda 
kezében, ha apró szárnyasai elhullását megakadd- 

lyozza, ezt csuk a
BAROMFI-TINKTURA
használata által éri el, ára 90 lillér. — Kik SÖmÖr- 

bajban szenvednek, azok használják a
folyékony eczetszappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben K. I 20

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
CINKOTA. (Budepest mellett.)

Tanoncz
Komárom, Jókai-utcza, Stark ház.

felvétetik Krausz Emil
asztalos műhelyében.

Köhögés!
Ki erre nem ügyel 
önön maga ellen vét.

Kaiser-féle

ülell-Karamellák
a 3 fenyővel 

Orvosilag kipróbálva cs 
köhögés, reketség, katha- 
rus, elnyálkálkodás és 

légcsőcatarus ellen. :- 
4 518 közjegyzőileg 
hitelesített bizonyítvány 
tanúsítja a biztos hatást.

Csomagja: 20 és 40 fillér.
Kapható

Schmidthaner Lajos
gyógyszertárában,

K o m á r o m.

GODDAM !
X'égre egy gyorsan és biztosan ható tyukizemszor.

COOK A JOHNSONS
------------------ amerikai szabadalmazott ------------------

TYlJK§ZEll-€}¥tRtl
1 darab 30 fill., 6 darab 1 K., postán 30 fill, portó. 

Kapható a birodalom minden gyógyszertárában valamint orvosseer- 
----------------------  drogériákban stb. -----------------------

STEIHER HEBHinnn
Komárom, 

fládor-otcza Pici-fél! bíz 
„Otthon“ háiíházzal szénben.

íját
kéetitmónyü férfi, női 
ót gyermek cilpök

U|y
RAKTA R A
levitte* -------------
------- elfogadtatok.


